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議 事 日 程（第１号） 平成２６年１月８日（水） 午前１０時 開会 

開議 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 諸般の報告 

日程第４ 同意第１号 大津町教育委員会委員の任命につき同意を求めることについ

て 

              上程、提案理由の説明、質疑、討論、表決 

 

               午前１０時００分 開会 

開議 

○議 長（大塚龍一郎君） ただいまから、平成２６年第１回大津町議会臨時会を開会いたします。 

本日の会議を開きます。 

 

     日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

○議 長（大塚龍一郎君） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規

則第１２７条の規定によって、１３番永田和彦君、１４番津田桂伸君を指名します。 

 

     日程第２ 会期の決定 

 

○議 長（大塚龍一郎君） 日程第２ 会期の決定の件を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は本日１日限りにしたいと思います。ご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（大塚龍一郎君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日限りに決定しました。 

 

     日程第３ 諸般の報告 

 

○議 長（大塚龍一郎君） 日程第３ 諸般の報告をします。 

本臨時会における執行部の出席と本日の議事日程、並びに報告内容については議席に配付のとおり

です。 

 

     日程第４ 同意第１号 大津町教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて 
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○議 長（大塚龍一郎君） 日程第４ 同意第１号 大津町教育委員会委員の任命につき同意を求める

ことについてを議題とします。 

お諮りします。同意第１号は会議規則第３９条第３項の規定によって委員会付託を省略し、会議で

審議を行いたいと思います。ご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（大塚龍一郎君） 異議なしと認めます。 

したがって、同意第１号は委員会付託を省略することに決定いたしました。 

提案理由の説明を求めます。 

町長家入 勲君。 

○町 長（家入 勲君） 明けましておめでとうございます。本年も議会とともに町民の幸せのために

頑張ってまいりますのでよろしくお願いいたします。 

本臨時議会に提案いたしました案件につきまして、提案理由を申し上げます。 

同意第１号、「大津町教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて」でございますが、

委員の那須雪子様が平成２６年１月１１日をもって任期満了となりますので、新たに菊池郡大津町大

字大津８１１番地齋藤公拓様を教育委員会の委員として任命したいと思うものでございます。齋藤公

拓様は長年、教職員として学校現場及び教育行政にご尽力されてこられました。また、在職中には、

熊本県小中学校校長会会長、全九州中学校校長協議会副会長、全日本中学校校長会理事などの要職も

経験され、退職後も日本教育会参与をお努めになるなど、人格が高潔で、教育、学術、文化に関する

高い識見を持っておられ、教育委員会の委員として適任と存じます。 

教育委員会の委員の任命につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１項

の規定に基づき、議会の同意を求めるものでございます。 

以上、提案理由の説明を申し上げましたが、ご審議の上、ご同意を賜りますようよろしくお願い申

し上げます。 

○議 長（大塚龍一郎君） これで提案理由の説明は終わりました。 

これから質疑を行います。質疑ありませんか。 

永田和彦君。 

○１３番（永田和彦君） 同意第１号に対して質疑をいたします。 

今、町長が主な経歴、経歴を重視されてような形で齋藤様を教育長にという形で説明をされました。

しかし、私はこの齋藤公拓様という方と面識が全くありませんで、経歴だけで人を選ぶならば要する

に我々議員みたいなのも何ていうか選挙もいらないのかなと思ったりもするんです。全然知らない人

を教育長にと町の要職につけるというのはですね、これ重要な実は問題でありまして、今までの教育

長というのは、現教育長も含めてですけれども、私は、例えば現教育長ならば私の息子がお世話にな

りましたし、いろんな形で知っております。そして、学校教育に携わっておられた時の色々な発言

等々、お言葉を聞いて人格というものを量ってきました。その前の教育長も、その前の教育長も知っ
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ております。ただ今回だけはちょっと面識も何もないわけです。ですから、町長の言葉を信じるしか

ないということで、非常にこの同意案件については難しいものを少し少々感じてるものであります。

ですから、昨日、その報道等ですね、熊本県の校長先生がいろんな形で着服をやっておって罷免され

たというような事件あたりもあってました。校長先生がその公的な立場でですね、その学校の最高責

任者である方が着服をされたという事件さえあったわけです。ですから、今、経歴の中に校長会会長

やいろんな形の要職をされたと。その中でそういった着服をされた方々が来ておられたかもしれない

ということです。ですから、そう考えれば校長先生だから人格が高潔かなと言ったら逆にその立場を

利用した重要な犯罪者なんですね。公的機関でお金を集めるということは税金と同じことで非常に責

任重大なんです。我々の議員としての職務をそういった税金に対する崇高な意識をもってあたらなけ

ればならないし、教育長に対しては多大なその人件費というものも発生するということです。ですか

ら、町長のお墨付きというのをここで私は何かいただきたいなと。何かあった時には町長が全責任を

とるよというぐらいのですね、お言葉をもらわないと信じられるものが今の言葉だけではちょっと少

ないかなと思うのであります。決してこの方を何ていうか悪人とか疑い深き人とか言うつもりはあり

ません。もちろんここで言われたのは、今までお会いして話をする上で集約して今の形で言われたと

いうことは重々承知でありますが、やはり未来を担う子ども達を教育長あたりのですね、重要な職に

就く方に対しての町長のお墨付きっていうものには少々足りないかなというふうに思いますので、そ

の点について町長はその教育長人事に対してきちんとした責任、推薦するからには私はきちんと責任

を取るというようなそういった気持ちがおありなのか。その点をお聞きしたと思います。 

○議 長（大塚龍一郎君） 町長家入 勲君。 

○町 長（家入 勲君） 永田議員のご質疑にお答えしたいと思います。 

齋藤公拓氏におきましては、大津に生まれながら、そして大学まで大津で生活をしながら地域の中

で一生懸命頑張ってきておりますし、今回熊本天草とか、あるいは熊本市内関連等での教職の現場と、

そして又熊本市の教育関係の方にも行政の方にも携わっておるわけでございまして、今回お話をする

中におきまして、大津町の為に、大津の子どもの為にしっかりと頑張っていきたいというような固い

決意をお伺いしておりますので、彼ならきっとやってくれるんじゃないかなと、議員ご心配のように

県北部の方で校長先生やその他の諸事件が起きておりますので、もちろんそういうことのないように

大津の現在の教職員校長先生についてもそういうことはないと思いますけど、又、彼が来て、教職員

の教職の職員としての人格形成関係等にもしっかりとご指導をしていただけるものと確信をしており

ますので、教育委員としてしっかりと今後大津町の為に彼は頑張ってくれるというふうな確信のもと

で今回教育委員をお願いしたというような状況でございますので、それにつきましては私も小さい時

から幼馴染でありますので、十分心得ておりますので、その件につきましては私もしっかりと責任を

取りながら、お互い話し合いながら、しっかりと大津町の教育行政の向上に努めていく為に子ども達

の幸せの未来を前那須教育長の夢叶うためにもしっかりとやっていければなというふうに考えており

ます。 

○議 長（大塚龍一郎君） ほかに質疑ありませんか。 
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  山本重光君。 

○６番（山本重光君） 同意第１号に関して、質疑をいたします。 

今の永田議員が言われたようにですね、私も町長を始め、皆さんが選ばれた方なんで特にどうこう

ということはないんですけども、ちょっと分からないところだけですね、質問させていただきたいと

思います。まず、この略歴の作り方なんですけども、ちょっと私から言わせると非常にハードな部分

ですね、ハードな部分しか見えない。ハードの反対はソフトなんですけども、今、この地域社会とい

うか、この略歴はこれでいいんですけども、この地域社会で何をしたかとかですね、ボランティアと

か、人となりそういうものがこれでは全然見えないのでそういうところをちょっと知りたいなという

気持ちがございます。それから、この作り方に関しては言うならば、今、就職のシーズンとかもう大

詰めなんですけども、子ども達が履歴書とかを作ってくるとこれ以外に賞罰とかですね、褒められた

罰せられた、そういう項目とか、それから写真そういうものがあります。ここに写真を出すのがいい

のか悪いのか分かりませんけども、やはり私も永田議員と同じように齋藤さんの顔も知らないですね。

そういうことで顔は人を表すとも言いますけども、そういうものでもあればもっと分かりやすいなと

いうそういう気持ちもいたします。 

それから、もう一つはですね、相対的なものですね、齋藤さんを選ばれたと思うんですけども、そ

れ以外にはたぶんこの人あの人とかそういうことで何人かをですね、人選されたと思うんですけども、

比較対照して最終的に齋藤さんが選ばれたんだと思いますけども、比較をされた他の方々の様子、そ

これへんもですね、もしお知らせいただければ、そこらへんもお願いをしたいと思います。いずれに

しても、先程言いましたように、この人選に関しまして文句を言うつもりはございませんけども、

ちょっと私からすれば見えない部分がありますので、今言いましたようにソフトな部分とかですね、

相対的な部分とか、小さいことですけどもこの略歴書の作り方とか、もうちょっと私達に易しいそう

ような作り方も、又説明の仕方もお願いしたいと思います。簡単ではございますので、一言付け加え

て説明をお願いしたいと思います。 

○議 長（大塚龍一郎君） 町長家入 勲君。 

○町 長（家入 勲君） まず、彼につきましては、学校関連の経歴関連等については、今それなりに

しっかりやってきていただいておるというふうに思いますし、又、平成２１年度には教育者功労とい

うことで文部科学大臣教育者表彰も受けられておられるようでございます。そして、現在、１２月ま

で、昨年いっぱい熊本市の方での子どもに対するボランティア的な、ボランティア的というかそうい

うような形でも働いていたというような方でもございます。もちろん選定につきましては、大津町の

今の教育界の中でＯＢの方というような方々についても一応検討をさしていただきましたけども、

しっかりと教職員の指導ができるような教育委員になってもらえればなというような関係から、この

人が適当ではないかなということで、ちょっと１２月までずっとお願いをしてきて、ご了解を得て、

大津町の為にしっかりと頑張れるというような決意を伺っておりますので、今回齋藤さんを教育委員

にお願いするということでございますので、勤め上、市内の方が多ございましたので、顔は中々地元

で交わすことも少なかったんじゃないかなと思いますけども、今後についてはしっかりと大津町につ
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いての教育、あるいは子ども、高齢者、いろんな形の中で顔を出して頑張っていただけるんじゃない

かなと確信をしております。 

○６番（山本重光君） 今、心の時代と言われておりますので、是非そういうものを併せ持った教育長

さんであることを願いまして、質問を終わります。ありがとうございました。 

○議 長（大塚龍一郎君） ほかに質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（大塚龍一郎君） ほかに質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議 長（大塚龍一郎君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

これから採決を行います。同意第１号 大津町教育委員会委員の任命につき同意を求めることにつ

いてを採決します。この採決は、起立によって行います。本件は、これに同意することに賛成の方は

ご起立願います。 

〔起立全員〕 

○議 長（大塚龍一郎君） 起立全員です。したがって、同意第１号 大津町教育委員会委員の任命に

つき同意を求めることについては同意することに決定いたしました。 

これで本日の日程は全部終了いたしました。 

以上で会議を閉じます。平成２６年第１回大津町議会臨時会を閉会いたします。 

午前１０時１７分 閉会 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

     平成２６年１月８日 

 

 

大津町議会議長  大 塚 龍一郎 

 

 

 

大津町議会議員  永 田 和 彦 

 

 

 

大津町議会議員  津 田 桂 伸 
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